

Оперативни план за борбу против корупције у здравству

Уводне напомене

У периоду од 2005. до 2020. године, антикорупцијске политике у Србији формулисане су у следећим планским документима: а) Национална стратегија за борбу против корупције из 2005. године са пратећим Акционим планом из 2006. године; б) Национална стратегија за борбу против корупције у Републици Србији за период од 2013. до 2018. године са пратећим Акционим планом, који је ревидиран 2016. године, те в) Акциони план за Поглавље 23, потпоглавље *Борба против корупције* из 2016, који је ревидиран 2020. године. Последњи у низу ових докумената - Ревидирани Акциони план за Поглавље 23, потпоглавље *Борба против корупције*¹ предвидео је доношење Оперативног плана за спречавање корупције у областима од посебног ризика до краја четвртог квартала 2021. Оперативни план ће укључивати анализу законодавног оквира у области здравства, као и јачање капацитета инспекцијских служби Министарства здравља. Уједно, предвиђено је да ће Оперативни план представљати основу за израду нових стратешких докумената, односно премостити период између досадашњих планских докумената у области борбе против корупције и будуће националне стратегије.²

Полазећи од решења из Ревидираног Акционог плана за Поглавље 23, сврха Оперативног плана за спречавање корупције у областима од посебног ризика (у даљем тексту: Оперативни план) јесте да премости период до доношења нове националне стратегије за борбу против корупције и пратећег акционог плана, као и да буде основ за израду ових докумената. Из тог разлога, примена Оперативног плана биће временски орочена до краја 2022. године.

¹ Република Србија – Преговарачка група за Поглавље 23, Ревидирани Акциони план за Поглавље 23, јул 2020, доступно на <https://www.mpravde.gov.rs/files/Revidirani%20AP23%202207.pdf>

² Република Србија – Преговарачка група за Поглавље 23, Ревидирани Акциони план за Поглавље 23, јул 2020, стр. 114, доступно на <https://www.mpravde.gov.rs/files/Revidirani%20AP23%202207.pdf>

Ова група активности формулисана је на основу препорука за приступ поменутих питањима из Полазних основа за израду Оперативног плана.³

У циљу израде Оперативног плана, Министарство здравља образовало је Радну групу коју, осим представника наведеног Министарства чине и представници комора здравствених радника, као и организације цивилног друштва – Центар за интегритет Ниш.

Како је за успешну реализацију сваког планског документа неопходно успоставити ефикасне механизме за координацију спровођења, односно за праћење и надзор над његовим спровођењем, посебни делови Оперативног плана посвећени су и овим питањима.

Имајући у виду све наведено, Оперативни план садржи следеће целине:

- Активности за спречавање корупције у области здравства;
- Праћење спровођења Оперативног плана.

Приликом израде планских докумената из 2013. године препознато је да је за успешност борбе против корупције у здравству неопходно преиспитати правни оквир у овој области, као и оснаживање механизма контроле – инспекцијских служби. Такође је у периоду примене ових докумената дошло до унапређења нормативног оквира доношењем нових закона и стварања дела институционалних претпоставки за ефикасну примену механизма контроле, као једног од антикорупцијских механизма у Министарству здравља.

³ Полазне основе за израду Оперативног плана су припремљене у фебруару 2021. године, уз подршку ЕУ пројекта „Превенција и борба против корупције“. Документ је доступан на <https://www.mpravde.gov.rs/tekst/33766/polazne-osnove-za-izradu-operativnog-plana-za-sprecavanje-korupcije-u-oblastima-od-posebnog-rizika-.php>

- **Активности за спречавање корупције у области здравства**

ЦИЉ

1. Идентификовани недостаци у правном оквиру који погодују корупцији и обезбеђена њихова пуна примена

Назив активности	Рок	Орган који спроводи	Органи партнери у спровођењу	Показатељ резултата
1.1. Израдити анализу ризика на корупцију Закона о здравственој заштити, Закона о здравственом осигурању и Закона о лековима и медицинским средствима, Закона о медицинским средствима и Закона о коморама здравствених радника, са препорукама	10 месеци	Министарство здравља – надлежни сектори	Надлежне коморе здравствених радника	Израђена анализа

ЦИЉ

2. Јачање капацитета инспекција у оквиру надлежности Министарства здравља

Назив активности	Период спровођења	Орган који спроводи	Органи партнери у спровођењу	Показатељ резултата
2.1. Јачање кадровских капацитета Сектора за инспекцијске послове кроз ново запошљавање.	12 месеци	Министарство здравља - Секретаријат		Пријем у радни однос нових инспектора у

				току 2022. године	

- Праћење спровођења Оперативног плана

С обзиром да је неопходно успоставити ефикасан механизам за реализацију и праћење реализације активности у предвиђеним роковима, помоћници министра надлежних сектора по завршетку периода спровођења активности доставиће извештај Радној групи са показатељима резултата.

Такође, надлежни сектори могу, уколико се у току процеса реализације активности појаве одређени проблеми, о томе известити Радну групу ради решавања насталих проблема.